
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
FÓRUM DE CIÊNCIA E CULTURA

NÚCLEO DE ESTUDOS AFRO-BRASILEIROS E INDÍGENAS (NEABI)

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO NEABI DO DIA 
07 DE MAIO DE 2024

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, das 14:00 às 17:30 horas, no CCS-UFRJ, 
foi  realizada  a  reunião  ordinária  do  Conselho  Deliberativo  do  NEABI,  com a  participação  de 
Wallace de Moraes (Diretor), Maria Soledade (Vice-Diretora), Rejane Gadelha, Fernanda Santos 
Araújo, Eduardo Lima, Verônica Caé, Renato Emerson, Aline Rangel, Andrea Gil, Luciano Prado, 
Mirella Rocha, Andréa Pestana, Joaquim Wellen, Marcio Nele, Priscila Basílio e Aline Santiago.

1. Abertura da Reunião

O Diretor Wallace de Moraes iniciou a reunião destacando os pontos principais da última reunião, 
como a reforma do antigo regimento e sobre a comissão criada com essa função. Agradeceu a 
colaboração de todos no processo de atualização do novo regimento e salientou a importância de 
tentar finalizá-lo até o final da sessão presente.

2. Mudanças no Regimento

O regimento foi lido e foram feitas mudanças de acordo com as sugestões e após a aprovação do 
Conselho. Dentre elas:

 Art. 6º, incisos I, II, III, IV e V: sobre a igualdade entre técnicos e docentes.
 Art. 8º e Art. 11: alteração de algumas nomenclaturas.
 Art. 9º: retirada de parte do artigo.
 Art. 4º, inciso IX: atualização no referido inciso para torná-lo mais abrangente.
 Inclusão de um novo inciso X no Art. 4º com a redação de oferecer apoio aos cursos de 

graduação e no planejamento de disciplina.
 Nas Disposições Preliminares, a contribuição de Bernardo Oliveira, com a substituição do 

Art. 1º.

3.Colaboração dos Membros

 O prof. Wallace destacou a necessidade de haver professores capacitados para ministrar 
disciplinas  étnico-raciais,  devido  a  situações  observadas  de  despreparo  e  descrença  na 
existência de racismo por parte de alguns docentes.

 Joaquim Wellen fez apontamentos sobre o processo de aprovação do antigo regimento e 
observações para que as modificações do novo regimento não sejam barradas pelos órgãos 
competentes.

 Amplo  Debate  sobre  a  manutenção  ou  não  da  Plenária  e  do  Conselho  Consultivo  no 
regimento, em que foram feitos vários apontamentos entre os participantes e decidindo por 
permanecer com a plenária 
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 Washington Yuri sugeriu que, nos cursos que ainda não possuem disciplinas do NEABI 
contempladas, poderia ser oferecido suporte nessas aulas.

 Marcio Nele indicou a dificuldade de inserção de disciplinas étnico-raciais em alguns cursos 
específicos.

 Edson Soares sugeriu a criação de uma disciplina dentro da educação básica no NEABI.

 Depois de ampla discussão, o novo regimento foi aprovado por unanimidade. 

5. Pontos a Serem Tratados na Próxima Reunião (06 de Junho de 2024)

 Reformulação das propostas de disciplinas obrigatórias.
 Estruturação da pós-graduação do NEABI.
 Definição do local da sede do NEABI.
 Apresentação do fluxograma das atividades das coordenações.
 Atualização sobre o andamento do Projeto Político-Pedagógico (PPP).

6. Encerramento

Nada mais  havendo a  tratar,  os  diretores  Wallace  de  Moraes  e  Maria  Soledade agradeceram a 
presença de todos e deram por encerrada a sessão.

Data da Próxima Reunião: 06 de Junho de 2024
Local da Próxima Reunião: Instituto de Psicologia-UFRJ

         Claudemir de Souza Maciel

          Assistente em Administração                                              

        NEABI/FCC/UFRJ
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